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         Вибір професії – це один із 
найважливіших моментів у житті 
людини, бо саме від нього може 
залежати подальше майбутнє та  
рівень самореалізації у суспільстві. У 
житті Олександри Михайлівни 
найголовнішою стала школа, 
складно пригадати той день, коли 
вона вперше стала мріяти про 
професію вчителя, але це точно було 
її виважене  рішення.  До проблем 
школи вона була не байдужа завжди: 
і тоді, коли переглядала кінострічки, 
де змальовували шкільні трагічні 
історії підлітків, і тоді, коли 
спостерігала та міркувала про 
покращення уроків у власній школі. 
Олександра завжди була впевнена, 
що лише вчитель може зробити 

кожен день у школі  особливим і цікавим, навчити любити сам процес навчання, 
мотивувати до самоосвіти.  
        З амбітними планами на реформу педагогічної освіти вона вступила до 
Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса 
Шевченка», який закінчила у 2021 році та здобула ступінь магістра за  
спеціальністю «Вчитель фізичної культури, викладач закладів вищої освіти». З 
2017 року почала працювати вчителем фізичної культури Бахмутського 
навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа I-III ступенів № 11 – 
багатопрофільний ліцей» Бахмутської міської ради Донецької області, де 
отримала можливість реалізовувати свої теоретичні знання з педагогіки на 
практиці.  
        Працюючи з учнями, вона усвідомила, що школа – це важлива  частка її 
життя, сенс існування, яке обмежене двома точками на площині часу: від 
Першого до Останнього дзвоника. Звичайно, значна частина її вільного часу 
завжди витрачалася на опрацювання  нормативних документів і методичних 
рекомендацій  щодо організації  освітнього  процесу відповідно  до сучасних 
вимог у рамках реалізації Концепції нової української школи, на засвоєння  
принципів академічної доброчесності. Останні 4 роки вона плідно працювала над 
реалізацією методичної проблеми «Формування навичок ведення здорового 
способу життя засобами фізкультурно-оздоровчої роботи з учнями», 
впроваджувала у своїй роботі групові  та інтерактивні форми роботи, прагнула 
активізувати фізичну діяльність учнів і підвищити  їх мотивацію  до занять 



спортом. Як класний керівник  постійно співпрацювала з учнями та їх батьками, 
робила все, щоб краще розуміти   індивідуальні особливості  учнів свого класу,  
якісно організувати позакласну виховну роботу, виховувати у своїх учнів не 
тільки інтерес до спорту, а й  толерантність, патріотизм, повагу до батьків, 
шанобливе ставлення до звичаїв та традицій українського народу. Кожен 
навчальний рік  був новим кроком до успіху,  кроком до пізнання та опанування 
нових і сучасних форм викладання.  
          Через збройну агресію Росії  та введення воєнного стану в Україні життя 
Олександри Михайлівні Шакалової змінилося кардинально: її рідне місто Бахмут 
було зруйноване, проведення уроків фізичної культури для неї стало можливим 
лише в дистанційному форматі, а весь свій вільний час вона  присвятила 
волонтерській справі.  
            Як вчитель ВПО та патріот своєї батьківщини, вона  усвідомила  свій 
громадянський обов’язок допомагати тим, хто опинився у скрутній ситуації, 
тому  стала активно займатися громадською роботою в місті Кривий Ріг, де 
очолила керівництво освітньої локації «З Бахмутом  у серці».  Олександра 
Михайлівна та її команда розв'язують соціальні питання,  об’єднують людей 
навколо спільних цінностей, надають підтримку внутрішньо переміщеним 
особам, забезпечують гуманітарну допомогу, допомагають бахмутянам  
адаптуватися на новому місці та сприяють їхньому інтегруванню в нові громади.  
Разом із колегами та волонтерами вони  організовують для дітей ВПО та їх родин 
різноманітні заходи,  надають консультації, проводять тренінги для  відновлення  
ментального здоров’я.  
Щоденна праця з учнями, відповідальне ставлення до своїх громадських 
обов’язків і волонтерська діяльність, – усе це є внеском  Олександри Михайлівни             
у спільну справу, що наближає всіх до омріяної Перемоги над ворогом.  
   
 


